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Sousedské slavnosti Zažít město jinak oslaví letos v září plnoletost a jejich pořadatel,
spolek AutoMat, již 20 let svého působení. A to už je důvod k oslavě.

Akce se tradičně koná v rámci Evropského týdne mobility, který vyhlašuje Evropská komise, a to na
třetí zářijovou sobotu. Letos tedy sousedské slavnosti vycházejí na 16. září a organizátoři a
organizátorky z Prahy 12 již intenzivně pracují na jejich přípravách. Nebude chybět ani Modřanský
Prior a neměli byste chybět ani vy. Zveme ale i do jiných sousedských lokalit. Po Praze jich najdete
115 a slavit se bude i v dalších 50 městech. Kompletní seznam si můžete prohlédnout na
zazitmestojinak.cz.

Dáváme sousedy dohromady
„Zažít město jinak představuje příležitost k vzájemné pospolitosti, ale také čas jeden pro druhého.
Není divu, že zájem o slavnosti kontinuálně roste, ať už z pohledu počtu přihlášených lokalit, či
návštěvnosti. Sousedské slavnosti jsou také skvělým prostředkem, jak aktivizovat občanskou
společnost. Na základě organizování Zažít město jinak vznikla v průběhu 18 let řada spolků, které
fungují dodnes,“ říká Barbora Hradečná, hlavní koordinátorka slavností ze spolku AutoMat.

Ulice do gala
Program v jednotlivých sousedských lokalitách je plně v režii dobrovolných organizátorů a
organizátorek, jednotlivců i spolků. Ti se také mohou každoročně přidat k ústřednímu mottu
slavností, které zní tentokrát „Ulice do gala”. Vyzývá všechny obyvatele a obyvatelky, aby zvelebili
své okolí a zažili, jak může v slavnostním hávu vypadat jejich ulice, běžně vyhrazená především pro
automobilový provoz. Mohou si vychutnat místní kulturu, gastronomii a vytvořit prostor pro
sousedské klábosení i dětské hraní. Mají zároveň možnost poukázat na to, co je ve veřejném prostoru
pálí.

Dvě výročí snah o přátelský veřejný prostor
Slogan „Do gala“ odkazuje také k oslavám dvou důležitých výročí. Věděli jste, že Zažít město jinak
letos slaví plnoletost? Všechno začalo na Smetanově nábřeží, kde se lidé sdružení kolem iniciativy
Auto*mat pokusili upozornit na degradaci veřejného prostoru tranzitní dopravou a přinesli inspiraci
ze zahraničních metropolí. Spolek AutoMat zároveň letos oslaví 20 let svých snah o město přátelské
pro lidi a všechny druhy dopravy. Za tu dobu si připsal třeba zásluhy na zavedení bezpečného
odstupu při předjíždění kol auty, obnovení cykloobousměrek v Karlíně nebo zrušení zákazu kol na
rozsáhlém území Prahy 1.

Zapojte se i vy
Už teď si tedy zapište do kalendáře 16. září s upomínkou Zažít město jinak. Můžete se ale zapojit
aktivněji než „jen“ jako návštěvníci. Jste ochotní číst dětem pohádky? Chcete se pochlubit receptem
na vaši tradiční domácí buchtu? Nebo třeba pomůžete se zvučením, focením nebo úklidem? Najděte
si na webu Zažít město jinak svou nejbližší sousedskou lokalitu nebo prostě ulici, která je vám
sympatická, a ozvěte se na uvedený kontakt. Podpořit můžete také samotné konání sousedských
slavností a práci spolku AutoMat, který desítkám lokalit zařizuje zábory veřejného prostranství, stará
se o propagaci akce a předává své know how.
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